

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Гурьевского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Наш город должен быть благоустроенным

Много труда и усилий вложили трудящиеся в благоустройство нашего города. В 1946 году проделана большая работа по наведению чистоты и порядка на улицах, площадях, около домов, предприятий, учреждений и т. д. Положено начало строительства водопровода. В прошлом году было введено в эксплуатацию более двух тысяч квадратных метров жилищной площади, высажено более 6 тысяч корней деревьев. Изменили свой облик улицы, прилегающие к центру. Разумеется, проведенные работы по благоустройству заметно изменили лицо города. Но это только начало.

В 1947 году предстоит провести огромные благоустроительные работы. Трудящиеся нашего города взяли обязательство — превратить и Гурьевск в один из культурных благоустроенных городов Кузбасса. План благоустроительных работ в этом году предусматривает окончание строительства городского водопровода, асфальтирование дорог, большое озеленение. В городе будет открыт парк культуры и отдыха, городской сквер. Намечается также большое жилищно-бытовое строительство, особенно большие работы предстоит сделать Гурьевскому металлургическому заводу и предприятиям горнорудного управления.

Весна вступила в свои права. Сейчас уже настало время приступить к практическому выполнению взятых обязательств по благоустройству нашего города. Однако руководители предприятий, учреждений, организаций все чего-то еще ждут. Упускается самое золотое время. Только на Гурьевском металлургическом заводе приступили к выполнению плана по благоустройству. Руководители горнорудного управления, хлебозавода, артелей горпромсоюза, промкомбината и др. еще ничего не делают. Горкомхоз (заведующий тов. Ивановский), который обязан возглавлять всю работу по благоустройству города, недостаточно еще показал себя на этой большой и важной работе. В горкомхозе больше уделяют внимания составлению проектов и чертежей, чем практическому развертыванию работ по выполнению плана благоустройства.

Время не ждет. Надо сейчас же решительно повернуть внимание всех партийных, профсоюзных, хозяйственных организаций на выполнение взятых обязательств по благоустройству города. Выпущение плана благоустройства даст возможность значительно улучшить культурно-бытовые условия трудящихся. Каждый трудящийся с большим сознанием своего долга примет активное участие в благоустройстве своего родного города. Надо только организовать эту работу.

Трудящиеся Гурьевска в соревновании с маринцами будут впереди, превратят город Гурьевск в один из благоустроенных культурных городов Кузбасса.

30-й годовщине Великого Октября—достойную встречу!

День 1 Мая встретим стахановскими делами!

Горняки Ариничевского рудника досрочно закончили месячный план НОВЫЕ УСПЕХИ ГОРНЯКОВ

Горняки рудоуправления готовят достойную встречу международному торжеству — празднику 1 Мая. В результате ежедневного перевыполнения своих обязательств, стахановцы карьеров и других участков рудоуправления повседневно набирают темпы в работе.

Еще накануне апреля весь коллектив Акарачкинского карьера взял на себя большевистские обязательства досрочно завершить апрельский план и сверх месячного задания выдать три эшелона металлургического сырья. Свои обязательства коллектив карьера перевыполнил в полтора раза.

Широко развернулось предмайское социалистическое соревнование среди машинистов буровых станков за досрочное выполнение плана подготовительных работ взрывного блока. Машинист бурового станка «Бюсайрус» тов. Шишигин еще 22 апреля закончил месячный план буровых работ по подготовке скажин. Своё задание он выполнил на 108,5 процента. Среднетехнические нормы выработки за 22 дня он выполнил на 160 процентов и занял первое место среди машинистов буровых станков.

Высокое сознание к социалистическому труду проявляют машинисты буровых станков тт. Стрельченко, Елефкин Черепанов и Вандакуров. Ведя борьбу за новые производственные подарки своей Родине, они ежедневно значительно перевыполняют свои обязательства. Показатели по выполнению плана буровых работ у них ежедневно составляют от 120 до 150 процентов. Вчера во вторую смену эти машинисты буровых станков завершили апрельскую производственную программу.

Коллектив карьера первым в рудоуправлении организовал социалистическое соревнование за досрочное выполнение апрельской производственной программы.

Активно идет предмайское социалистическое соревнование среди машинистов. Впереди всех идет тов. Теплов. За 24 дня он выполнил план погрузочных работ на 113 процентов, а вчера во вторую смену закончил месячный план. Вторая смена уже дала первые думпкеры металлургического сырья сверх плана.

Высоких показателей добился машинист экскаватора «Шкода» тов. Тимофеев. План 24-х дней апреля он выполнил на 104 процента. Не желая отстать от своего смешилка тов. Теплога, Тимофеев ежедневно показывает высокие показатели по производительности труда.

Среди рабочих смен в карьере на первое место вышла смена, руководимая тов. Кандыковым, перевыполнившая свое зада-

ние на 6 процентов. На втором месте — смена тов. Клецева. Она работает в пределах 103 процентов.

На дробильной фабрике хорошо работает смена тов. Коробкина, отстаившая первенство по количественным и качественным показателям.

На Ариничевском руднике заслуженной трудовой славой пользуется забойщик тов. Горбунов. Свои обязательства на проходке по подготовительным работам он ежедневно выполняет на 130—140 процентов и уже на протяжении продолжительного времени стоит на почетном месте среди забойщиков. Успешно выполняется план по всему руднику. Обязательства навстречу Первомайским дням с честью выполняются каждым рабочим. Вчера коллектив рудника закончил месячную производственную программу, выполнив план подготовительных работ на 126 процентов.

На 7 дней раньше срока закончен план по выжигу извести. Начальник смены тов. Селантьев дал 104 процента к месячному заданию. Успешно перевыполняют свои обязательства все рабочие коллектива известковых печей.

Несмотря на достигнутые успехи, коллектив горняков рудоуправления повседневно ведет упорную борьбу за увеличение темпов работ на всех участках горнорудного производства. Готовится достойная встреча международному празднику 1 Мая.

И. ШЕПОВАЛОВ.

Первомайское соревнование в промартелях города

С новыми производственными успехами коллективы промышленных артелей города идут навстречу международному празднику — Первому Мая.

За 24 дня апреля в целом по межгорпромсоюзу план выпуска изделий широкого потребления выполнен на 103,3 процента. Первенство в социалистическом соревновании принадлежит коллективу артели «Труд». Председатель артели т. Шаврин и технорук т. Медведера мобилизовали рабочих цехов на успешное выполнение сво-

В подсобном хозяйстве завода начались полевые работы

В подсобном хозяйстве металлургов начались массовые полевые работы. Уже три дня тракторные бригады производят весеннюю вспашку.

Между трактористами го всю ширь развернулось предмайское социалистическое соревнование.

Трактористы обязались провести весенний сев в максимально сжатые сроки. Большинство из них ежедневно перегибают нормы

их обязательств по выдаче количества и качества выпускаемой продукции. За 24 дня артель выполнила свое задание на 112,2 процента.

На второе место в соревновании вышла артель «Прогресс» (председатель т. Чайников), выполнившая свое задание на 110,8 процента. В пределах ста процентов работал коллектив артели «Сибиряк». Попрежнему в числе отстающих артель «Путь к социализму» (председатель т. Жендаров).

Хорошо работает первая тракторная бригада, вспахавшая 50 гектаров грунта под посев зерновых и технических культур.

А. УСЕЛЬНИКОВ.

Первое место в смене занимает бригада шихтовщиков тов. Митюкова.

Самостоятельно работают сталевары и мастера смены тов. Мясникова. План 25 дней она выполнила на 105 процентов, не снижая показателей по качеству выдаваемой продукции. Разливщик тов. Макрушин выполнил свое задание на 118,5 процента, канавный тов. Налетов — на 117,3 процента.

Литейщики работают в пределах плана. Мобилизуются все внутрицеховые возможности на выполнение апрельского задания по литью. Передовые участки подтягивают отстающих.

Перевыполнен план по выдаче огнеупоров на 2 процента. Задание 24 дней по перевозкам железнодорожным цехом выполнено на 105 процентов.

Не отстают от металлургов и горняки шахты «Семенушкино». План по выдаче угля на-гора выполнен на 107 процентов.

Сбор средств в фонд помощи сиротам войны

По всем цехам металлургического завода успешно проходит сбор средств в фонд помощи сиротам и инвалидам Великой Отечественной войны. На 25 апреля общая сумма сбора составила 50.732 рубля.

Многие коллективы цехов в фонд помощи отчисляют однодневный и двухдневный заработок. Только от рабочих прокатного цеха (сборщик т. Сорокина) поступило 11.360 рублей. 103 человека рабочих лесозаготовительного участка за один день собрали 4.784 рубля.

Сбор средств продолжается.

ДНЕВНИК
СОРЕВНОВАНИЯ
ЦЕХОВ

ЗАВОД ЗА 24 ДНЯ

План по выплавке стали коллективом мартеновского цеха выполнен на 107 процентов. Впереди смена мастера тов. Соленик. Перевыполняют задания мастера и сталевары смен тт. Мясникова и Немчианинова. Первая из них дала 105 и вторая 103,2 процента. Бригада шихтовщиков т. Митюкова достигла преимуществ в соревновании коллектива цеха. Ее показатели к 24-дневному заданию — 126 процентов. Канавный т. Налетов и разливщик т. Макрушин дали по 118 процентов.

Государственный план по товарному прокату заводом выполнен на 106 процентов. Передовая смена товарища Саранулова достигла 107,6 процента. Идет большевистская борьба за досрочное выполнение апрельского плана. Коллектив прокатчиков близок к выполнению своих обязательств навстречу Первому Мая.

В листопрокатном цехе на первом месте стоит смена мастера т. Хорина. Обязательства предмайского социалистического соревнования смена перевыполнила на 13 проц. В целом по цеху задание выполнено на 107 процентов.

План по подаче шихты на мартен коллективом пропового цеха перевыполнен на 14 процентов. Цех дал самую высокую производительность на заводе.

Литейщики работают в пределах плана. Мобилизуются все внутрицеховые возможности на выполнение апрельского задания по литью. Передовые участки подтягивают отстающих.

Перевыполнен план по выдаче огнеупоров на 2 процента. Задание 24 дней по перевозкам железнодорожным цехом выполнено на 105 процентов.

Не отстают от металлургов и горняки шахты «Семенушкино». План по выдаче угля на-гора выполнен на 107 процентов.

УЧАСТКИ С ИСКУССТВЕННЫМ ОРОШЕНИЕМ

В соответствии с решением февральского Пленума ЦК ВКП(б) на Украине создаются поливные огороды и семенные участки. Общая площадь участков с искусственным орошением возрастет до 70 тысяч гектаров.

СОРЕВНОВАНИЕ НАВСТРЕЧУ 1 МАЯ

На предприятиях разгорается соревнование за достойную встречу 1-го Мая.

Двести бригад металлургов Днепродзержинского завода имени Дзержинского несут первомайские стахановские вахты. Сталевары второго мартековского цеха за 18 дней апреля сварили 35 скоростных плавков. 10 из них выдал сталевар Матулинец. С начала месяца он дал 156 тонн металла сверх плана.

Электросварщик Лодейнопольского депо Кировской железной дороги Шумляев с начала новой пятилетки выполнил 99 месячных норм. 1 Мая стахановец решил закончить сотую норму.

СТЕКЛЯНЫЙ ЗАВОД ВО ЛЬВОВЕ

Во Львове вступил в строй стеклянный завод, оборудованный новейшей техникой. Все процессы производства механизированы. Львовский стеклянный завод является единственным в Союзе, работающим на газе.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ КОНСЕРВНОГО ЗАВОДА-ГИГАНТА

Десятки миллионов банок фруктовых и мясных консервов выпускал ежегодно до войны консервный завод имени Сталина в Херсоне. Немецко-фашистские захватчики вывели из строя это предприятие. Теперь гигант консервной промышленности восстанавливается. На его строительство и оборудование уже израсходовано свыше 13 миллионов рублей.

Обсуждение проекта колдоговора металлургов

Вчера с первой смены металлурги начали обсуждение проекта коллективного договора на 1947 год.

Как показали первые собрания в обсуждении проекта коллективного договора принимают самое активное участие рабочие, инженерно-технические работники и служащие.

В 12 часов ночи в конторе мартековского цеха на собрании присутствовали мартеовцы и копровые рабочие. Ст. администрации завода здесь выступал тов. Капанин — директор завода, от рабочих — тов. Горбов — председатель завкома металлургов.

Рабочие, инженеры, техники и служащие задавали много вопросов, связанных с уточнением отдельных пунктов будущего договора.

Затем активно прошли выступления рабочих. Они потребовали внести дополнительные пункты в проект коллективного договора об открытии библиотек в общежитиях, об организации красного уголка в мартеовском цехе, об оборудовании бань и раздевалки в копровом цехе и ряд других. Всего внесено 9 предложений.

И. ДОНЕЦКИЙ.

КАК ОБЕСПЕЧИВАЕТСЯ УСПЕХ В РАБОТЕ ОБЖИМЩИКА

За девятнадцать лет своей работы в прокатном цехе у меня выработалась привычка приходить на работу не менее, как за час до начала смены. Этот час даром у меня не проходит — за это время я успеваю подготовиться сам и подготовить свое рабочее место так, чтобы всю свою смену работать на высоком уровне.

Приходя на работу, я, прежде всего, знакомлюсь с тем, какой профиль катают, из каких марок сталей, сколько прокатили и какими темпами работала смена, которую будем сменять. Все эти данные я нахожу на специальных досках показателей, вывешенных в цехе. Затем обращаю внимание на то, что предстоит катать нашей смене: какой профиль и марки стали. Это мне необходимо для того, чтобы заранее наметить себе, что я буду делать, встав на рабочее место.

Затем начинаю осматривать свой агрегат — обжимную клетку и шестеренную клетку стана «500» и убедившись, что все здесь в порядке, начинаю заправлять свой инструмент — клещи-усатники, чтобы во время работы мне не пришлось тратить драгоценное время на заправку инструмента и этим самым снижать производительность горячего часа работы.

После того, когда уже все готово к началу работы, иду на пятиминутку, которая регулярно проводится каждый день перед началом работы. Здесь мы получаем от начальника цеха задание, а также разбираем итоги своей работы за прошедшую смену. На пятиминутке мы, обжимщики, предъявляем ряд требований к печной бригаде, чтобы она обеспечивала стан своевременно и бесперебойно хорошо нагретым металлом.

Ведь хорошо нагретый металл — это основа высокопроизводительной работы и хорошего качества готового проката. С плохо прогретой болванкой нам, обжимщикам, приходится очень долго возиться, прежде чем ее возьмут валки обжима: ее нужно длительное время держать на весу (а это не так-то легко, если принять во внимание то, что

болванка весит до 200 кг., да и к тому же она сильно жжет) и жтать, пока валки обжима захватят ее или, когда неравномерно нагревается болванка, выходя из валков обжима, изгибается в ту или иную сторону, тогда ее очень трудно ловить, и потом, чтобы ее правильно задать в калибр, приходится много тратить времени, чтобы приспособиться к задаче. Если из печи нам дадут плохо прогретую болванку, а мы на обжиме ее еще немного «заморозим», то нечего и ждать хорошего качества готового проката.

Вот поэтому-то мы и предъявляем печной бригаде строгие требования в отношении правильного нагрева металла. Здесь же, на пятиминутке, мы обращаемся и к начальнику смены, чтобы он со своей стороны обеспечил нас работой полностью и без простоев.

Конечно, большую помощь обжимщику оказывает во время работы его помощник — ключечник. Опытный ключечник во многом облегчает труд обжимщика и решает производительность горячего часа работы. Ведь если болванка после каждого пропуска будет срываться с крючка, то тут не может быть и речи о высокой производительности здесь эба работника — обжимщик и ключечник — просто будут напрасно тратить свою силу и очень устанут, а это отразится и на всей дальнейшей работе. Вот поэтому от слаженности работы обжимщика и ключечника зависит почти вся работа смены.

Так, слаженной работой всего коллектива смены и лично своей организованностью, я из месяца в месяц помогаю перевыполнять государственный план. Я и впредь приложу все свои силы, все свое умение, чтобы достойно встретить тридцатую годовщину советской власти — к 7 ноября выполнить годовой государственный план.

В. НАЙМУШИН,

обжимщик см. № 1 прокатного цеха.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Чиновник в директорском кресле“

Под таким заголовком в газете „Гурьевский рабочий“ за 17 апреля 1947 года была напечатана статья заводской партийный комитет обсудил эту статью и сообщил в редакцию, что все факты, изложенные в ней, полностью подтвердились. За проявленный бюрократизм, вслужку и бездушное отношение к инвалидам войны и к семьям погибших на тов. Шуклина наложено партийное взыскание.

Вместе с этим партийный комитет

обязал тов. Шуклина не позже к 1-му мая отремонтировать квартиру тов. Курского или же представить ему жилищную из заводского квартирного фонда.

Партийный комитет обязал председателя завкома металлургов тов. Горбова и помощника директора по быту тов. Шуклина организовать проверку бытового состояния семей инвалидов и сирот войны и наиболее нуждающимся оказать практическую и материальную помощь.

„Очистить от захламленности заводскую территорию“

Под таким заголовком в нашей газете за 4 апреля был напечатан материал, в котором говорилось о большой захламленности в цехах и на территории завода. Начальник дворового участка завода тов. Суботин сообщает, что на заводе проведены массовые мероприятия по очистке территории завода. С 15 по 24 апреля очищено и утрамбовано дорог на площадке завода на протяжении 900 погонных метров.

О НЕИСПОЛЬЗОВАННЫХ РЕЗЕРВАХ

На призыв ленинградцев и коллектива Кузнецкого комбината имени Сталина о досрочном завершении плана 2-го года 4-й пятилетки металлурги Гурьевска ответили новым подъемом производительности. Только за счет отдельных механизированных участков удастся в этом году около 140 человек из числа вспомогательного персонала, что создаст годовую экономию в 900.000 рублей.

Исключительно организованно прошел смотр в цехах ширпотреба, копровом, копрово-газовом, в автогараже. Большая подготовительная работа здесь была проведена партийной, комсомольской и профсоюзной организациями. В результате в общественном смотре приняли участие почти все рабочие, что обеспечило максимальную активность в вопросах пересмотра организации труда на всех участках работы.

Совершенно неудовлетворительно организовали эту работу в мезином, огнеупорном цехах, в электроцехе и в отделе рабочего снабжения. Общественный смотр здесь прошел на низком уровне, и это не позволило вплотную пересмотреть отдельные объекты

производства, которые, несомненно, таят в себе и до сих пор еще не выявленные резервы, являющиеся одним из основных источников увеличения темпов производства. Проведенный общественный смотр организации труда явился новым подъемом в работе нашего производства. Выявлены большие производственные резервы, которые обеспечат успех в будущей нашей работе. Но следует заметить, что у нас еще много осталось не выявленных возможностей усовершенствования труда металлургов. Следовательно, мы не должны ограничиваться этой проведенной работой. Нужно, чтобы повседневно, работая, каждый металлург смотрел в глубину своего дела, более досконально изучал процесс, работу машин и агрегатов, усовершенствовал бы свой труд и увеличивал темпы.

Во втором году четвертой сталинской пятилетки мы должны выявить все неиспользуемые еще производственные мощности и на этой основе досрочно завершить пятилетний план великих сталинских работ.

С. ГУДЫЛИН, зам. директора завода.

При свете лучин

По инициативе жителей ул. Полярной была произведена электрификация улиц и квартир домов рабочих, расположенных на окраинах города.

С завершением этих мероприятий по указанию начальника городской электросети т. Вахрушева каждому домовладельцу были выданы абонентные книжки. Аккуратно каждый месяц бухгалтерия начисляет соответствующую сумму за каждую электроточку, хотя света жители никогда не видят. На улицах Полярная, Северная, Фрунзе и др. с наступлением ночи всегда темно, а квартиры освещаются лучинами.

Неоднократные просьбы к начальнику городской электросети ничего не помогли. Глух и нем он к запросам трудящихся.

Л. ДОЛГУШИН.

Об одном производстве

После того, как в артели „Сибиряк“ откры-

лось производство по выделке кож и овчин, ее стали осажать заказчики.

Гражданин Надеев, колхозник Стаханова, сдал для выделки 9, а после выделки получил только 4 овчины, гр. Медведеву, из села Ур-Бедари, вместе семи штук возвратили три.

Надежды заказчиков на будущие шубы обрвались. Вместо шуб пришлось довольствоваться только шубными рукавицами.

Много еще поступает жалоб на работу выше обозначенного производства, но они нисколько не ущемляют сознания руководителей артели. Гражданин Фирсов, например, возмущался, что сданная им для выделки кожа вышла с производством с множеством дыр — пробоин и порывов.

—Ничего, успокаивал его бухгалтер артели Поляков. Если сапог из кожи и не получится, то решето из нее будет прекрасное.

Есть некоторая аналогия этого производства с конторой по заготовке рог и копыт, которую в свое время открывал герой „Золотого теленка“ Остап Бендер. Но это только в напоминание.

Дельцы из артели „Сибиряк“ во многом превосходят Остапа Бендера.

План

проведения первомайской демонстрации трудящихся города Гурьевска

Первого мая трудящиеся собираются у своих предприятий, учреждений и организаций к 10 часам утра.

К 10 ч. 40 м. коллективы организованно приходят к гамайтнику борцам революции. Ответственный за построение колонн на площади начальник гормилиции тов. Мустафин.

В 11 часов дня открывается митинг трудящихся, посвященный празднованию 1 Мая.

По окончании митинга начинается демонстрация трудящихся.

Колонны демонстрантов движутся по следующему маршруту: по улице Ленина до райисполкома, затем по Коммунистической улице до клуба металлургов.

За оркестром Гурьевского металлургического завода идут колонны учащихся 5—10 классов, учащихся ремесленного училища. Ответственные за построение и движение колонн заведующий горно тов. Миранов и директор ремесленного училища тов. Фролов.

Затем движутся колонны коллективов: Гурьевского завода, рудоуправления, железнодорожной станции Гурьевск, фабрики инертной пыли, горвоенкомата, сводная колонна горССО, горкомов ВКП(б) и ВЛКСМ, горисполкома, райкомов ВКП(б) и ВЛКСМ, райисполкома, горсвязи, нарсуда и прокуратуры, Б.ловторга, горздрава с лечебными учреждениями, Госбанка и сберкассы, артели „Красный флаг“, горпромсоюза с артелями, горпромкомбината, хлебозавода, швейной мастерской. Общее руководство демонстрацией возлагается на городского военного комиссара тов. Бова.

Комиссия по проведению первомайских торжеств

П О П Р А В К А

В № 43 нашей газеты за 23 апреля с. г. на 2-й странице в подвальной статье допущена опечатка. В третьем абзаце 1-й колонки после второй точки следует читать: Это позволит высвободить 10 человек каталей и далее по тексту.

ОТВЕТ. РЕДАКТОР И. ВАСИЛЬЕВ.